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Az ügyvédképesités reformja.
Székely Ferenc igazságügyi minisz­

ter az ügyvédek képesítésének refor­
málásáról törvénytervezetet dolgozott 
ki, mely szerint az ügyvédjelölti gya 
korlati idő három esztendőről öt évre 
emeltetnek fel olyan firmán, hogy az 
első jogtudományi szigorlat megszerzé­
sétől számított három evre lehet tenni 
az ügyvédi vizsgát és ez időtől szá­
mítva még két esztenoeig kell prak­
tizálni az ügyvédjelölteknek.

E reformtervezet n élyen sérti az 
ügyvédjelöltek érdekeit és kell, hogy 
az ellen az összes magyarországi ügy­
védjelöltek, mint egy e nber álljanak 
talpra és kövessenek el mindent, ne­
hogy abból törvény lehessen.

Ez ideig, az érettségitől számítva
— a legszorgalmasabb fi.ital ember is
— 7 esztendő alatt szerezhette meg 
az ügyvédi oklevelet. Tehát legjobb 
esetben 25—26 esztendős korában 
mondhatta el, hogy kész ember va­
gyok. És ekkor is meg volt ugyan az 
oklevele, de nagy a kérdés, hogy er- 
vényesithette e azt, meg tudott-e belőle 
élni ? A laikus közönség előtt mi )den 
ügyvéd Dárius kincsével bír. F cdig 
nem egészen igy áll a dolog. Leszá­
mítva Budapest és a vidék kereske­
delmi empóriumok nehány ügyvédjét, 
a legtöbbnek egy fityinggel sincs több 
jövedelme, mint amiből tisztességesen 
megélhet De hány száz olyan ügy­
véd ember van, aki diplomájából meg­
élni nem tud és kénytelen más pá­
lyára lépni.

Az ügyvédi pálya volt eddig is 
a leghosszabb. A többi pályákor le­
vők az érettségitől számítva —5 esz­
tendő alatt célt érnek : álláshoz jutnak, 
családot alapíthatnak, amikor ügyvéd­
nek készülő osztálytársaik még <sak 
egyszerű jelöltek, kik alamizsr a szerű 
fizetésükből magukat is csak nyomo­
rogva képesek fentartani, nemhogy 
család alapításra merjenek gondolni. 
Mindannyiónknak egyik életcélja a csa­
lád alapítás. Az ügyvéd ember erre a 
legjobb körülmények között s csak 
28—29 éves korában gondolhat. De 
hány jelölt szerzi meg a kimért időre 
teljes pontossággal az ügyvédi vizsgát?

És micsoda fizetése van eg; ügy­
védjelöltnek? Vidéken 40 —100 koro ia. 
És ez nem hasból való beszéd, hanem 
valóság, szomorúan rideg valóság. Ná­
lunk és általában a környéken pl. a 
60 működő ügyvédjelölt közül alig van 
5—6, aki 100 koronát kapna l óna 
ponkint. Nem áll tehát az, amit egvik
— e lap hasábjain megjelenő, e kér­
déssé! foglalkozó — cikk menüett, 

, hogy az ügyvédjelölteknek 150—200 
korona fizetésük volna. Sajnos, hogy 
valóságos alamizsna az a fizetés, amit 
egy ügyvédjelölt kap. Ennyi fizetésből 
kénytelen nyomorogni az a 26 — 27 
éves jelölt. És most meg ki akarják 
tolni ezeket a nyomorúsággal teli éve­
ket. Ha pedig megakadályozza az ál­
lam az ő törvényével, hogy tagjainak 
egy tekintélyes része ne járhasson a 
saját lábán, úgy gondoskodjék arról 
is, hogy megélhessenek azok az em­
berek is tisztességesen. Vegyék fel a 
törvénybe a minimális 150 korona, 
illetve az ügyvédvizsgás jelöltek részére 
a 200 korona fizetést.

A tervezet egyik indokául azt 
hozzák fel, hogy az ügyvédi hivatás 
nagyon felelőssegteljes, amennyiben 
sokszor, mondhatjuk a legtöbb eset­
ben — a félnek vagyoni exisztenciája, 
vagy egyéni tisztességé függ az ügy­
véd ügyességétől es illetve képességé­
től, amely körülmény feltétlenül meg­
kívánja, hogy ott csakis olyanok mű­
ködjenek, akik nagy előkepzettseggel, 
nagy praxissal birnak.

Igaz. De viszont senki sem von­
hatja kétségbe, hogy az orvos felelős­
sége sokkal nagyobb, mint az ügy­
védé. Az orvos ügyetlenségétől, vagy 
tudatlanságától az ember egészsége, 
élete függ, ami talán csak előbbre 
való, mint a vagyon!

Es mégis mi képességét, illetve 
mi gyakorlatot kívánnak egy orvostól? 
Elvégzi az egyetemet, egy évig gya­
korlaton van es aztán önállóan mű­
ködhetik. Vághat, szúrhat operálhat, 
ahogyan jónak latja. Miért elég hát 
az orvosnak egy esztendő a gyakor­
latra es mert kell az ügyvédnek öt 
esztendő?

Ha mar minden áron foglalkozni 
akar az igazságügyminiszter ur az ügy­
védjelöltek helyzetével, foglalkozzék 
más irányban. Ne nehezítse, hanem 
tegye türhetöbbé a megélhetésüket. A 
fizetésükről, az évenkénti szabadságuk­
ról, a felmondási időről stb. stb. tér 
jesszen be javaslatot.

Minden állásnál — kezdve a hó 
napos cselédnél — törvényileg meg 
van állapítva a felmondási idő. Az 
ügyvédjelöltek erről mit se tudnak. 
Teljesen ki vannak szolgáltatva prin­
cipálisaik önkényének, akik akkor bo- 
csájthatják el őket, amikor nekik épen 
tetszik.

Nagyon, nagyon sok kérdés lenne 
e téren, amit szabályozni és megol­
dani kellene. Ezekkel foglalkozzék a 
miniszter úr!

Nagy méltánytalanság ez a javas 
lat azokkal szemben, akik már most 

ügyvédjelöltek. Ezek azzal a tudattal 
mentek e pályára, hogy a három évi 
gyakorlat és az ügyvédi vizsga letétele 
után irodát nyithassanak. Egyáltalán 
nem számítottak és nem számíthattak 
arra, hogy az állam az ő szuverén ha­
talmával pályájuk derekán olyan ne­
hézségeket fog támasztani, amik tete­
mesen kitolják az időt, amikor végez­
hetnek.

Ilyen önkénykedésre az államnak 
nem lehet hatalma. Vagy ha van is, 
nem engedi annak érvényesülhetését 
az ethika. Az állam azoknak, kik most 
ügyvédjelöltek, azt a feltételt tűzte ki, 
hogy ha három évig jelöltek lesztek 
és leteszitek az én akaratom szerint 
megállapított vizsgát, úgy ügyvédek 
vagytok és önállóan élhettek.

Ezt a feltételt, hogy úgy mond­
jam ajánlatot a mostani jelöltek elfo­
gadták és igy köztük és az állam kö­
zött mintegy szerződés jött létre, mit 
csak úgy egyoldalúlag felbontani nem 
lehet. Már ebből az ethikai elvből is 
önként következik, hogy az alkotandó 
törvény hatályát a jelenlegi ügyvédje­
löltekre kiterjeszteni nem lehet. Nem 
elégséges tehát az, hogy csak azokat 
mentsék fel a törvény hatálya alól, 
kik az életbeléptetéstől számított egy 
év alatt diplomához jutnak, hanem 
mindazokat, kiket a törvény életbe­
lepte ügyvédjelölti minőségben áll. Ez 
a legcsekelyebb méltányosság, mit az 
ügyvédjelöltek joggal megkívánhatnak.

Homoki Nagy László.

Kecskemét
monogvaflája.

Több mint egy évtized óta húzódik 
már az az ügy, mely most, évek hosszú 
során való pihentetés után, újból felszínre 
került, hogy ismét sok fejtörést okozzon 
azoknak az illetékes faktoroknak, akik a 
bonyodalmas ügyet úgy szeretnék meg­
oldani, hogy a város érdekei egy parányi 
csorbulást se szenvedjenek, de azért má­
sok se panaszkodhassanak megrövidítéstől.

Ugyanis még a millénium esztende­
jét megelőzőleg történt, hogy az akkor 
megalakult Magyar Monográfia Társaság 
szerződést kötött Kecskemét város taná­
csával, Kecskemét monográfiájának meg­
írására és kiadására vonatkozólag. A 
Monográfia Társaság ugyanis azt tűzte ki 
feladatául, hogy Magyarország vármegyéit 
nagyobb, tartalmas könyvekben ismerteti, 
hogy ezáltal minden egyes vármegyének 
meglegyen a maga összefoglaló ismerte­
tése. Persze, ez a gyűjteményes vállalat 
nem hagyhatta ki a sorozatból az ország 
első vármegyéjét: Pestmegyét; Pestmegye 
monográfiiája pedig nagyon csonka lenne 
a Kecskemétet tárgyazó rész nélkül.

Megindultak tehát a tárgyalások 
Kecskemét és a Monográfia Társaság kö­
zött, melyek még az 1896 ik esztendőt 
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megelőző időkben aként intéződtek el, 
hogy Kecskemét városa ad a Társaságnak 
1400 koronát (a Társaság 5000*et kért), 
azonban viszont mi biztosítottuk magunk* 
nak azt a jogot, hogy a Kecskemétre 
vonatkozó szöveg csakis a mi jóváhagyá­
sunk után jelenhet meg, amivel azt akar­
tuk elérni, hogy, ha már nem mi adjuk 
is az egész szöveget, de legalább csak 
olyan szöveg fog nyomdafesték alá jutni, 
amit mi is célszerűnek látunk Kecskemét 
város éidekében.

Az összegnek egyharmadát már fo­
lyósítottuk is, egyben pedig köteleztük 
magunkat 60 példány kész munka meg­
vételére az iskolák és könyvtárak számára, 
valamint köteleztük magunkat az egész 
gyűjteményes munkának négy példány­
ban való megrendelésére úgy, hogy ennek 
ellenértéke gyanánt több klisét, képet és 
térképet kötöttünk ki a magunk számára.

Ezzel aztán az egész ügy szép csen­
desen elaludt. Aludt is vagy 14 eszten­
deig, mig mostan a Társaság iniciativája 
folytán újból föléledt s most újból élőiről 
kezdődnek a tárgyalások.

Megjegyzendő azonban, hogy közben 
1896 bán megjelent egy helyi monográfia 
„Kecskemét múltja és jelene* címmel, 
melynek tervbe vett három kötetéből 
ezideig azonban csak egy kötet jelent 
meg. Ez a munka, mely Bagi László h. 
polgármester, akkori főjegyző szerkeszté­
sében, valamint Hanusz István, Hajagos 
Imre, dr. Hollós László, Francé R^zsŐ és 
Bíró Lajos közreműködésével jelent meg, 
mindenesetre késleltette a nagy monog­
ráfia megjelenését, miután mi inkább a 
Kecskemét múltja és jelene c. munkának 
folytatását és befejezését óhajtottuk volna.

Most tehát, az 1910 év elején újból 
megkezdődtek a tárgyalások Kecskemét 
városa és a Monográfia Társaság között. 
Sándor István főjegyző, ki a tárgya­
lásokat vezeti, előkerestette a régi poros 
iratokat valahonnan a legelrejtettebb akta­
polcról s szigorúan a régi feltételekhez 
tartva magát, azt ajánlja a tanácsnak, 
hogy a régi szerződésnek lehető betartása 
mellett igyekezzék megoldani az ügyet, 
mert igy a város érdekei is teljes érvé­
nyesülést találnak s amellett a Monog­
ráfia Társaság sem rövidül meg.

Jelezzük azonban, hogy a Társaság 
nak nincs szerencséje Pestvármegye mo 
nografiájával ; igy pl. Nagykörös kép­
viselőtestülete épen most utasította vissza 
a Társaság kérelmét, melyben segélyt kér 
Nagykőröstől. Viszont azonban vigasztal­
hatja a Társaságot az a körülmény, hogy 
Pest vármegye törvény hatósági bizottsága 
meg 30,000 koronát szavazott meg még 
régebben erre a célra.

Ami Kecskemét érdekeit illeti ebben 
az ügyben, mi szeretnék, ha első sorban 
is megcsinálnák a Kecskemét múltja és 
jelene c. munka két hátralévő kötetét is, 
mert egy ilyen monográfia mindig csak 
előnyére válik városunknak. Ha pedig ezt 
fedezethiány miatt nem tehetjük, adjuk ki 
nyomtatásban legalább azokat a dolgoza­
tokat, melyeket specialitásuk és forrás­
munka jellegük különösen értékessé tesz. 
Ilyen pl. néhai Katona Zsigmond mun­
kája Kecskemét szőlőtelepítéseiről, mely 
szintén a Kecskemét múltja és jelene c. 
mű számára készült.

Ami pedig Pestvármegye vajúdó 
monográfiáját illeti, erre vonatkozólag 
tényleg leghelyesebb Sándor István 
főjegyző terve: vagyis a 90 es évek 
der< kán megkötött szerződést lehetőleg be 
kell váltani. Így még Kecskemét is elég 
tisztességes és terjedelmes méltatáshoz 
juthat Pestvármegye monográfiájában.

Állami segély múzeumunknak. 
A Múzeumok és Könyvtárak Országos Ta­
nácsa a vallás és közoktatásügyi minisz­
ternél 1000 korona segélyt hozott javas 
latba múzeumunk évi segélyezésére.

Állami tisztviselők mozgalma.
Drágasági pótlékot kérnek.

Az állami tisztviselők status rende­
zését és fizetésjavitását a kormány, az
1910. évi költségvetés eltüntetésével, is­
mét a bizonytalan jövőre halasztotta. A 
kormánynak azon újabb Ígérete, hogy a 
tisztviselők helyzetének javításáról az
1911. évi költségvetésben kellő gondos­
kodás történik, garanciát nem nyújt, a 
tisztviselőket ki nem elégíti. Eltekintve 
attól, hogy a költségvetési javaslat sorsa 
a politikai viszonyok előre nem látható 
változásaitól függ, az 1911. évi költség­
vetésben a tisztviselők a tőlük elvont 
1910. évért kárpótlást sem nyernek A 
tisztviselők helyzetük javulását a bizony­
talan jövő esélyeire nem bízhatják, foly­
tatni kell ujult erővel a küzdelmet, me­
lyet évtizedek óta vívnak anyagi és er­
kölcsi függetlenitésük biztosításáért.

Midőn Erdély bércei körül Tordáról, 
felhangzott a riadó, egy táborba sorakoz­
tak a tisztviselők. E mozgalommal alakult 
meg az állami tisztviselők országos egye­
sülete Budapest központtal s több vidéki 
egyesület. Ezen egyesületeknek feladata 
a legerélyesebb akciót kifejteni a tiszt­
viselők jogos kívánságainak megvalósu 
lása mellett. A tisztviselők azóta kongresz- 
szusoztak, emlékiraloztak, deputációztak, 
kilincseltek a kormányoknál, hol meleg 
részvéttel és csukott marokkal fogadták, 
amelyek legfeljebb vállveregetéseknél nyíl­
nak ki.

Lelkiismeretlenség a tisztviselőket 
továbbra is Ígéretekkel kecsegtetni. A 
tisztviselők nek keserves tapasztalataik 
vannak a kormányigéretekről, ezekkel fel­
ültetni őket már nem lehet.

A cselekvés ideje elérkezett s miután 
az egyesület budapesti központjának veze 
tősége még mindig a múlt évi kolozsvári 
emlékirattal járja a kálváriái: arról, hogy 
Lukács László egy évre a szentenciát 
már ki is mondotta, úgy látszik még nin­
csen tudomásuk. A vidéki köröknek kell 
tehát a zászlót kibontani, sürgősen össze­
hívni a választmányt s erélyesen tilta 
kozni az ellen, hogy a kormány takaré­
koskodása a tisztviselők bőrén történjék.

Az állami tisztviselők országos egye 
sülele központi vezetőségének, mint a 
tisztviselők erkölcsi testületének, a múlt 
évi emlékirattal való deputációzás mellett, 
a legsürgősebb feladata Lukács László 
pénzügyminiszter halasztó kijelentésére 
megkeresni a törvényhozás mindkét házát 
sürgős kérvénnyel, hogy tekintettel arra, 
mikép a tisztviselők status- és fizetésren­
dezését a kormány újból elhalasztotta, 
utasítsa a törvényhozás a kormányt arra, 
hogy 1910 évi indemnitási javaslattal 
egyidejűleg terjesszen a képviselőház elé 
sürgős javaslatot, hogy az állami tiszt­
viselők részére addig, mig fizetésük tör­
vényileg véglegesen rendeztetik, 1910 évi 
január 1 töl visszahatólag drágaBági pót 
lékul fizetésük 15 százaléka rendeleti utón 
folyósítható legyen. Ezt joggal követel 
hetik a magyar állami tisztviselők, mikor 
lajtánluli kollégáik 20 százalék drágasági 
pótlekot élveznek és jobb fizetésben ré­
szesülnek.

A tisztviselőket Ígéretekkel táplálni 
nem lehet, segíteni kell helyzetükön, még 
pedig sürgősen kell segíteni, amig a nyo­
morúság munka- és erkölcsi erejüket 
tönkre nem teszi. A tisztviselők ne a 
kormányok kegyeitől függő jobbágyak, 
hanem független polgárai legyenek a ma­
gyar államnak, ‘örvényben biztosított 
jogokkal és meghatározott kötelességek­
kel. A tisztviselők nyomorúsága az ország 
a nemzet szégyene.

Becsületes munkásságukért kell, hogy 
az állam biztosítsa tisztességes megélhe 
lésüket, gyermekeik neveltetéséi. Ezzel az 
állam saját érdekeit istápolja. Magyar 
államiságunkat, alkotmányunk biztosítá­
sát, magyar fajunkat erősítjük meg tiszt* 
viselőink anyagi és erkölcsi megerősi- 
l v 8 v V 61 •
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A katonai szolgálat reformja.
Nem lesz kétéves szolgálat.

A véderő törvény reformjáról szóló 
javaslat tárgyalását a napokban fejezte be 
Budapesten a közös hadügyminisztérium 
es a magyar osztrák honvédelmi minisz­
tériumok kiküldöttjeiből álló bizottság. A 
tárgyalások eredményeképpen megszöve­
gezett javaslatot most a magyar és az 
osztrák kormány elé terjesztették be to­
vábbi megvitatás végett.

Nagy jelentőségűnek mutatkozik a 
hadügyminiszter állásfoglalása a véderő­
reform legfontosabb mozzanatához: a két­
éves katonai szolgálathoz. A hadügyi kor­
mányzat ugyanis a hadsereg hadi létszá­
mának változatlanul való megmaradása 
céljából azt kívánja a kétévi szolgálat el­
lenértéke gyanánt, hogy az évi ujoncju 
talék a jelenleginek másfélszeresére emel 
tessék.

Ez az intézkedés azonban a hadügyi 
budgetet — az átmenet nagy kiadásaitól 
eltekintve — állandóan évi 90 millió ko­
ronával emelné, ami oly horribilis összeg, 
hogy azt sem Magyaroszágnak, sem Ausz­
triának amúgy is túlterhelt költségvetései 
aligha birnák el.

A két éves szolgálat ügye tehát ko­
moly veszélyben forog és a két kormány 
közt most tárgyalások folynak abban az 
irányban, hogy ebből a helyzetből valami 
kivezető utat találjanak. A legtöbb kilá­
tása van a megvalósulásra annak a kom­
promisszum tervnek, amely szerint a két 
évi katonai szolgálatot mindaddig nem 
hozzák be, amig a pénzügyi viszonyok 
meg nem javulnak

Az átmeneti időre a hadügyi kor­
mány megelégszik az évi ujonckontingens 
csekélyebb mérvű, a tüzőrség halasztha­
tatlan szaporítása által megkövetelt eme­
lésével és ennek ellenében nagy mérték­
ben kiterjeszti a póttartalékba való beso- 
rozás kedvezményei, amelyben eddig csak 
igen szorosan körülírt esetekben részesül­
hettek a védkötelesek.

A hadügyminiszter azt tervezi, hogy 
ebben a kedvezményben mindazokat a 
sorozás alá kerülő egyéneket részesíti, akik 
azt családi vagy kereseti viszonyaik foly­
tán méltányosan igényelhetik s ennek 
megítélése körül a ka'onai hatóságoknak 
pedig a legnagyobb mérvű szabadságot 
engedi.

Kétségtelen, hogy ez igen jelentős 
haladás lesz a mostani állapottal szemben, 
de azért ez a megoldás csak provizórium 
és a végső cél mégis csak a két éves 
szolgálat.

— Személyi hir. Gróf Ráday Gedeon 
főispán szerdán délután, a fél 5 órai gyors­
vonattal érkezik városunkba, hogy a f 
hó 23 án, azaz csütörtökön megtartandó 
közgyűlésen elnököljön.

— Igazgató választás. A f. év szep­
temberében felállítandó kecskeméti felső 
kereskedelmi iskola igazgatói állását szer 
dán, f. hó 27 én töltik be, amikorára Kada 
Elek polgármester a városi tanács és a 
felső kereskedelmi iskolai felügyelő bizott­
ság tagjait igazgató választó ülésre hívta 
össze. A választás helye a városháza ta* 
nácstcrme, időpontja pedig d u 4 óra.
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— A közigazgatasi bizottság holnap, | 
szerdán délelőtt, amint említettük, július 
havi ülését tartja meg Az ülésen’a ren­
des folyó ügyeket tárgyalják.

— Közgyűlési pottárgysorozat. A folyó 
hó 28 án, csütörtökön tartandó közgyűlés 
tárgysorozata ismét bővült két tárggyal’. 
Az egyik a tanács előterjesztése Varga 
Sándor vállalkozó kérelmére vonatkozólag, 
tiki ugyanis a Széchenyi-és Koháry utcák 
csatornázásának kiép lesét túlfizetéssel 
kénytelen eszközölni. A másik közgyűlési 
póttárgy pedig egy közgj űlési határozat 
kiigazítása, mely Nagy József és társainak 
II. t 38. ez. házának kisajátítására vo* 
natkozik.

— A fósorozas A honvédelmi minisz­
ter ismételten rendeletet küldött Kecske- 1 
métre, meghagyva, hogy a város készül­
jön a fősorozásra A város katonai ügy­
osztálya már a kora tavasszal megejtette 
az előkészületeket a sorozásra s igy a 
honvédelmi miniszter újabb rendelete sem­
miféle újabb munkát nem adott a kato 
nai nyilvántartóknak.

— D é s város kerelme D é s r. t. 
város községi takarékpénztárt akar léte­
síteni s átiratban kéri városunkat, hogy 
küldjük meg községi takarékpénztárunkra 
vonatkozó szabályrendeletünket. Községi 
takarékpénztárunk — sajnos — még nincs, 
de alapszabály-tervezetünk már van, amit 
készséggel megküldünk Dós városának 
tanulmányozás céljából.

— Gyermektragédiák. A mai postával 
egynegyed tucat olyan hírről számolnak 
be tudósítóink, amelyeknek hősei szülői 
vagy egyébb gondolatlanság folytán egy 
és másfél éves gyermekek. — Orgoványon 
Krizsán János vincellér kis fia, a másfél 
éves József, mikor pár percig magára ma­
radt, a permetezésre szánt kékköves folya­
dékból felhajtott egy kortyot, amitől pár 
óra alatt meghall. — Félegyházán mint 
azt annak idején megírtuk, Forgó János
7 éves fiú ezelőtt 5 héttel lúgkövet ivott. 
Most sérüléseibe borzasztó szenvedések 
után belehalt. — Monoron Gál Kálmán 
nevű legény kocsijával elgázolta Hörömpő 
Sándor másfél éves gyermeket, aki azon­
nal szörnyet halt. — Kiskunmajsán 
Schwelinger János és István 3—4 éves 
fiuk a szalma körül gyufával játszottak, 
mitől a szalma meggyűlt sakét gyermek 
úgy összeégett, hogy a kapott sérülésekbe 
pár perc alatt meghaltak.

— Az állatpiac félévi forgalma. Fléris 
Rudolf törvényhatósági m. kir. főállat­
orvostól kaptuk az alábbi statisztikai ki­
mutatást, melyből kitűnik városunk élénk 
kereskedelme: A Kecskemét felsőpulya* 
udvarról elszállittatott: 1910 január 1 tői 
július 1 ig 629 drb két éven felüli, 258 
drb 2 éven aluli szarvasmarha s 55 drb 
szoposborjú, 3 tenyészkan, 60 drb 6 hó­
napon aluli sertés s 6 drb szopósmalac. 
Összesen 1011 drö. Kecskemét alsópálya­
udvarról elszállittatotl : 85 drb két éven 
felüli, 43 drb két éven aluli szarvasmarha,
8 drb juh, 8241 hízott, 323 drb sovány, 
427 drb 6 hónapon aluli sertés és 49 drb 
szopósmalac. Összesen 9176 drb. Laki­
telekről elszáilittatott 17 drb, két éven 
felüli szarvasmarha és 31 hizottserlés. 
Összesen 48 drb. Köncsögröl elszállitta- 
lőtt 11 drb, két „éven felüli lo, továbbá 
33 hizottserlés. Összesen 44 drb. A négy 
állomásról elszállittatott 10279 drb állat, 
mig a mull év első felében összesen 9373 
drb állat száliittatott el. A múlt év első 
felében 7218, az idén pedig 8241 hízott­
sertés szállíttatott el.

— Hálás köszönet Vasárnap reggel 
elvesztettem pénztárcámat több értékes 
tárgygyal, idős Farkas Jánosné bárány* 
hús árus asszony megtalálta és nekem 
azt érintetlenül visszaadta, mivel semmi 
féle jutalmat ezért el nem fogadott, ezúton 
mondok a becsületes megtalálónak hálás 
köszönetét, öiv. Molnár Istvánná,

FORTUNA MOZI
(a Rákóczi-üton)

Kedd, szerda és csütörtöki műsora:
Az anzaskai völgy (természeti). 
Mi van a zsebkendőben (humoros.) 
Egy kapitány elbeszélése (dráma).
A varázsxessző (humoros). 
Epizód a philippiri háborúból (dráma). 
Egy csizma kalandja (humoros).
A kártya áldozata (dráma).
Pénteken „Uránia^ előadás:

NAPÓLEON.
Irta : Pékár Gyula.

— A postakocsisok — mint zsokék. 
Ez is egy helyi specialitás. Aki reggel, 
délbe, szóval azon időpontokban, araikor 
a postahivatal megnyílik vagy bezárul, 
a posta felé halad, nem egyszer megbot- 
ránkozássil nézi azt az őrült nyargalást, 
amit a postáskocsisok életlenebbjei a rá­
bízott lovakon véghez visznek. Részünk­
ről azt hisszük, hogy a postáskocsisok 
nem lovagján gyakorlatok teljesítéséhez 
vannak felfogadva, — de ha igen, akkor 
ne a város főutcáin nyargalászsanak, mert 
tegnap este is hajszálon múlott, hogy ezen 
hetyke lovagok valamelyike egy szegény 
kis leányt agyon nem gázolt. Felhívjuk 
az illetékes hatóságot, adjon sürgős ren 
deletet közegeinek, ezeknek .Sonntag- 
reitereku-nak a lóról való leszállítására, s 
ha ez sem használna a nagy szabadsá­
guktól már elvakult postakocsisoknak, úgy 
tessék velük, mint a közbiztonságot ve­
szélyeztető egyénekkel elbánni.

— A családfentartok összeírása A 
katonai nyilvántartó hivatal a napokban 
felhívást intézett azokhoz a hadkötelesek­
hez, kik családfentartói címen már ahad 
állomány póttartalékába be vannak so­
rozva, hogy családfentartói mivoltukat két 
tanú jelenlétében ismét jelentsék be. — 
A bejelentés évenkint ismétlődő sablon, 
amit a katonai vaskalaposság minden év­
ben megkövetel. A jelentkezések már meg 
is kezdődtek s most újra összeírják azo­
kat a hadköteles póttartalékosokat, akik 
katonai kiképeztelésükkel még adósak az 
ármádiának.

— Tilosban. Keddi számunkban meg­
írtuk, hogy Nagy János Szenllőrinc pusz­
tai lakos feljelentést tett, hogy Városföld 
25. számú tanyáról, a legelőről ismeretlen 
tettesek egy 360 kor. érő lovát elloptak. 
A nyomozást megindították, amelynek 
folyamán a ló hamarosan megkerült Mé­
száros József tanácsnok szomszédos bir­
tokán az istáiéban. A dolog úgy történt, 
hogy Nagy János ellopottnak hitt lova a 
tilosba járkált a tanácsnok földjén, ahol 
B. Tóth József tanyás a répa közölt ta­
lálta s csak természetes, hogy onnan ki­
vezetve, mint bitang jószágot az istáiéba 
kötötte. A nyomozó rendőr jelentése kü­
lönben világosan megírja; „és igy való 
szinűleg nem lopták el a lovat . . .“

— Állatpiac. Julius 26. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 130 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 1 26 K. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 124 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1*10 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 0 00 K. — Borjú 
088—0*90 K. életsúlyban. Birka 00 fillér 
életsúlyban.

Felfedezett rablóbanda
Lopás, rablás hármasban.
Az utóbbi időben Kunszontmiklós és 

Szabadszállás pusztáin egyre több panasz 
hangzott fel, hogy most egy házfalat ás­
tak ki, most birkákat hajtottak el, most 
egy éléskamrát törtek fel és megtörtént, 
hogy az ismeretlen tettesek, ha ellenál­
lásra találtak, képesek voltak erőszakot is 
alkalmazni.

I A csendőrség erélyes nyomozást in-
| ditott és sikerült is a bünbanda tagjait 

Páli László és Nagy Ferenc szabadszállási 
gulyások, valamint Barna Sándor kun- 
szentmiklósi földműves személyében ki­
nyomozni.

A három rovott múltú egyén, kik 
már lopásért, orgazdaságért és testisérté­
sért büntetve voltak, Csörgő Lukács és 
Diószegi Sándor tanuk vallomása szerint 
kiásta Fazekas János kunszentmiklósi gaz­
dálkodó birkaoljának a falát s onnan két 
birkát és egy bárányt elhajlott. Majd pe 
dig május 11 én délben Berényi József 
gulyást támadták meg kint a legelőn, hol 
a gulyást lábáról leütve, elhajtottak hat 
birkái. A három jó madár lelkét bizonyára 
még több ilyen bűncselekmény is terheli 
és úgy látszik. hogy a három garázda le­
gény szövetségben állt más ilyen vállal­
kozó szellemű legényekkel is, akik szin­
tén nem riadtak vissza a lopás és rablás 
nemes sportjának gyakorlásától.

Annyi azonban bizonyos, hogy mióta 
Páliék hűvösre kerültek, azóta Kunszent- 
miklós közbiztonsága sokkal erősebb lá­
bon áll, mert hihetőleg Páliék többi pálya­
társai is felhagytak emberleütési, birka 
elhajtási és fa’kiásási kiváló szenvedélyük­
kel, hogy valamikép Páliék sorsára ne 
jussanak ők is

A hármasban manipuláló rablóbanda 
melynek tagjai nagyon szerethetik az olcsó 
birkahúst, most már elcsöndesült s a hű­
vösön várja ebben a nagy nyári melegben, 
hogy hány lopást és rablást dérit még ki 
rá a nyomozás ? És csak azután jö majd 
a törvényszéki tárgyalás, melyen mind­
annyian elveszik méltó büntetésüket.

Furfangos csaló.
ZEZg'sr kocsi rozs eltxxnt.

A csalás dolgában kezdünk emel­
kedni a nagy városok színvonalára.

Ilyen notórius csalással állunk szem­
ben ezúttal is amelynek áldozata egy nagy­
kőrösi cséplőgéptulajdonos, akinek a kára 
10 zsák rozs.

Körösi Sándor gazdálkodó birtokos 
Nagykőrösön, akinek van egy cséplőgépe 
is. A gép most a kecskeméti határban dol­
gozik Városföldje fölé.

Körösi megegyezett Szabó Pálné X. 
tizedbeli lakossal, hogy amit a gép keres 
gabonát, vagyis a géprészt, az ő lakásán 
helyezik el s időnként, amikor lesz ne­
hány kocsira való, ő majd azt szekéren 
Nagykőrösre viteti.

Egészen simán ment a dolog egészen 
a múlt hétig.

Szabónéhoz elküldötte Körösi Sán­
dor kocsijait, ott felrakták a gabonával 
telt zsákokat és az asszony rendesen adott 
egy cédulát a kocsisoknak, amelyre ráírta, 
hogy hány zsák búzát, rozsot stb. adott 
át a kocsisnak Kőrösre való elszállítás 
céljából s ezzel az ellenőrzés is, a fele­
lősség alóli felmentvény is megvolt.

A múlt hét végén aztán Szabóné 
előtt egy teljoson idegen ember jelent meg 
kocsijával másodmagával és elmondta, 
hogy a másik kocsis nem ér rá, Körösi 
Sándor őt küldötte a gabonáért.

Szabóné eleinte gyanakodott, nem 
akarta kiadni a zsákokat, de az ember 
olyan meggyőzően beszélt, annyira ismerni 
látszott az összes körülményeket, hog$T 
Szabó Pálné végtére is hitt neki és ki­
adott 10 zsák rozsot.

Amikor már indulni akart a kocsis, 
visszaszólt és azt mondta :

— Hál a cédula? Adjon cédulát, 
hogy leszámolhassak gazduramnak a zsá­
kokról.

Ez aztán végképpen megnyugtatta 
Szabónál és elbocsátotta Isten hírével.

Két nap múlva, amikor Körösi Sán­
dor leszámolt Szabó Pálnéval kiderült, 
hogy a viszonyokkal teljesen ismerős fur­
fangos csaló vitte el a gabonát, aki azóta, 
ki tudja hányadik faluban, el is adta. A 
bíróság az eljárást megindította.
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Tolefon-szám 111.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönségét, 
hogy a puszta-borbási tejgazdaságból 
naponként friss, tiszta, jóminöségü 

gazdasági tejet 
árusítok, —- kívánatra házhoz is szállítok. 
Naponként érkezett friss t e a - va j 
mérsékelt árban kapható. Szives párt­
fogást kérve, tisztelettel Nagy László 
fftszerkereskedö, — a régi itcés piacon.

*5 ii ''

■J

Leicht István gyorsmelegitö cserépkályha 
készítő Kecskeméten,

IV. tized, Szarvas utcza 167.

Gyümölcsös és bortermő szőlő, 
szép több szobás nyaralóval, 
xü.a.g'y árnyas kerttel,
- a vasúti állomás mellett — eladó. 

Cím a kiadóhivatalban megtudható. 1219 Cl

Zsák- és széneladás.
Csak egy próba rendelés 

es megfog győződni a melyen tisztek 
gazdaközönség arról, hogy elsőrendű 

porosz kőszenet, új zsákokat 
kölcsön és eladasra 

a iegjutányosabban csak nálam szerzi be. 
B. partfogast kérve, vagyok tisztelettel:

Dénes Károly lj71 
Csongradi-nagy-iitca 172. szám alatt. 

Eladó a törvényszéki palota mellett. 
Tehén-utca 234. számú házon levő 
boltajtó, 12 jó állapotban levő ablak, 
külsö-belsö szarnynyal és spalettal, 
egyenként vagy együtt, azonkívül 
egy üvegfal; értekezni lehet VII. 
tized. Katona József-utca 74. szám.

Fűszerüzlet U41 
berendezéssel együtt azonnal eladó, 
tőkebefektetes 3—400 korona. — Egy 

jó családból való 
fiú tanulóul azonnal felvetetik.

Cím a kiadóhivatalban.

3 darab Gyufagyári részvény
xia.pl árci- azonnal elacló.

Cint a kiadóhivatalban.

bebizonyithalól^ 
hatásos.

Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 
folyton égó és légfütö 

oserépkályhákréL 

Egyedüli készítője es elárusítója 
Kecskemét, Nagykörös. Czegléd es Félegyházán. 
Elvállalok regi kályhákat erre a szisztemre átalakítani. 
Készítek takarektüzhelyeket, majolika epületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javi ást es 
tisztítását is. Mielőtt kályhaszükséglelét beszerezni óhaj­
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta használt és kitünően bevált légfütö rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leicht István.

Fiatal fűszeres-segéd
augusztus elsejere felvétetik hw 

MOLNÁR GYULA 
fűszerLeresWliaél. X. tized, (Ürgés) 151. szánt.

9L

IH11HB
25—30 hektoliter

i

eladó

Molnár Gyula füszerkereskedönél,
X. tized, (Ürgés) 159. szám. 1444

*V

Í.3Ó
1

I

I

«*- Nyári occasio.
Tekintettel az előre haladott idényre, az 

összes nyári ámk
Dudogh István áruházában a mai
naptól kezdve leszállított árban kerülnek eladásra.

1459

40
30
90
25
17
50

Különösen kiemelendök
darabja 
darabja 
darabja 
darabja 
darabja 
darabja 2 
darabja 3 

párja

fürdő ruha (costum) 
fürdő sapka 
férfi színes ingek válogatott) 
férfi tiszta selyem csokor 
férfi batiszt csokor 
lűster női sapka 
luster női alsó 
fii de cosse női ajour harisnya

Gyermek ámpir moso kötények
4 5 6 7 8 9 10 11

34 39 44 49 54 59 64 69 7 1 kr.

WT Szalma kalapok saját árban. "BW

2 frt

frt 
frt

50

kr. 
kr 
kr 
kr.
kr. 
kr 
kr.
kr

12 sz.

|| Világhírű, jő és olcso ásványvizek! |^j|

Kopaszság, hajhullás, hámlat elleni szer. »Evoe“ erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövését 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

,Evoe*-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratks 
ellen. Nagy tégely 4 korona.

,Evoea keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel. 
Az »Evoe“-társaság főraktára: WIEN, 11/521. 

Praterstrasse 57. Főelárúsitó:

Mintsek 6éza drogueriája Kecskeméten.

Megvételre keresek
a varoshoz vagy állomáshoz közel
mintegy 5 hold szőlőt gyümölcsössel. i

Cím a kiadóhivatalban. 1402 i
TI■■■■j

Tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy gróf Schönborn Euchheim Károly 
beregniegvei uradalmának

Szolyvai. Luhi Erzsébet és Polenai ^yó^yforrás-vizeinek

csodaszer

Kecskemét és videkere a kizárólagos 14,ifl
lerakatot megkaptam es állandóan friss töltésben raktáron tartom.

Ezen vizek dr. Kétli, dr. Bókái, dr. Widerhoffer tanar urak és számos orvosi tekintélyek 
elismerő nyilatkozatai alapjan kitűnő’ Sikerrel ajánltatnak. Vegyi alkatrészeinek összeha­
sonlítása és a tapasztalt gyógyhatás alapján, előkelő szakférfiak véleménye szerint a Szolyvai 
teljesen egyenrangú á Eillnive és a Luhi Erzsébet teljesen egyenrangú a Giess- 
hüblivel, a Polenai teljeser. egyenrangú a Krondcrfival, ezek ízre, hatásra teljesen 
megegyeznek, gycgyhatésa páratlannak bizonyult kösivény, hólyag és a vizeleti szer­
vek bántalmaznál, vesebaj, cukorbetegség, a tudó és légző szervek s torokbajoknál, epekő és 
gyomorbetegségek ellen. Egészségeseknek kitűnő ízű ital, igen uditő viz bor, cognac, vagy
citromsavval vegyítve Ezen vizeket ládákban és palackonként az itt jelzett olcsó áron árusítom. 
1 láda 60 iél literes üveg 13 korona, egyes üvegenként 24 fillér, üres üvege­
ket ládával együtt 2 kcror.a 40 fillérért vissza veszem 8 igy ezen kitűnő* 
gyógyhatású vizek üvegenként csekély 20 fillérbe kerülnek. Ládánként vagy fél 
ládánként raktáramban, üvegenként minden kavéházban, vendéglőben és fűszerűzlctben kapható.

Telefon 111. szám. Tisztelettel: 'telefon 111. szám

Eredeti 
f hl r ° PQr r óg ép e 

A l AFx az állványokban golyós-csapágyakkal

legszebb varrásra, 
himzésroes stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai *

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvás - szállodával szemben, 

III tized, Koháry-ütca 194. sz.

Nyomatott.Első Kecskeméti Hírlapkiadó- ét Nyomda-Réaivénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




